

САДРЖАЈ:

XLVI РЕДОВНИ САСТАНАК 27 МАРТА 1933 ГОДИНЕ.

Пре дневног реда:

1 — Читање и усвајање записника XLV редовног састанка;

2 — Саопштење извештаја Сената о усвајању законских предлога: о општинама; о образовању нових срезова: Градначког, Маглајског, Босанско-Граховског, Добојског и Теслићског, Врбаске бановине; о организовању Мале антанте;

3 — Саопштење о подношењу предлога закона о разрешењу фидејкомиса од стране Министра правде;

4 — Саопштење извештаја Административног одбора о прегледу рачуна благајне Народне скупштине;

5 — Саопштење о конституисању одбора: за проучавање законског предлога о ватрогасништву; о обавезном физичком васпитању;

6 — Саопштење интерпелација народних посланика: Марка Кожула и другова, народних посланика на Министра унутрашњих послова о догађајима у Лици и Далмацији; Трипка Нинковића на Министра шума и рудника о заштитној царини на полуфабрикату гвожђа које производи државно предузеће „Вареш“; Ивана Лончаревића и другова на Министра унутрашњих послова о ускраћивању путовања у иностранство ради лечења др. Душану Бошковићу, адв.; Бранка Аврамовића на Министра пољопривреде о раду Главног савеза Српских земљорадничких задруга;

7 — Саопштење о одговорима Министара на интерпелације народних посланика;

8 — Саопштење захтева Министра правде о продужењу кривичног поступка против народних посланика;

9 — Отсуства народних посланика;

10 — Молбе и жалбе;

11 — Разна акта;

Страна

12 — Предлог закона о преносу имања „Душан Силни“ на соколско друштво „Београд-Матица“ упућује се на проучавање Одбору за законске предлоге о ватрогасништву и физичком васпитању.

Говорници: Трипка Нинковић и Бранко Аврамовић

1—3

ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ XLVI САСТАНАКА:

1 — Извештај Административног одбора;

2 — Интерпелације народних посланика др. Марка Кожула и другова, Трипка Нинковића, др. Ивана Лончаревића и другова, Бранка Аврамовића

4—16

XLVII РЕДОВНИ САСТАНАК 8 ЈУНА 1933 ГОДИНЕ.

ПРЕ ДНЕВНОГ РЕДА:

1 — Читање и усвајање записника XLVI редовног састанка;

2 — Примедба на записник Бранка Аврамовића и одговор секретара Анте Ковача;

3 — Читање указа Његовог Величанства Краља о уважавању оставке Министра пољопривреде Јураја Деметровића и о постављењу за Министра пољопривреде др. Љубомира Томашића, сенатора;

4 — Читање указа Његовог Величанства Краља о постављењу за Министра без портфеља др. Будислава Гргура Анђелиновића, бив. Министра и народног посланика;

5 — Комеморативни говор Претседника Народне скупштине поводом смрти народног посланика Вјекослава Спинчића;

6 — Саопштење извештаја Сената о усвајању законских предлога: о споразуму и режиму о уређењу специјалних сервиса у Бердану; предлога буџета државних расхода и прихода са предлогом Финансијског закона за 1933/34 годину;

7 — Саопштење извештаја о потвр-

Страна

ђеним законима: Закона о Пакту о организацији Мале антанте; Финансијског закона за 1933/34 годину; Закона о образовању нових срезова: градачког, маглајског, босанско-граховског, добојског и теслићког; Закона о изменама и допунама закона о избору народних посланика; Закона о изменама и допунама закона о удружењима, зборовима и договорима; Закона о општинама и Закона о споразуму и образовању специјалних сервиса у Ђердапу;

8 — Саопштење о подношењу законских предлога: о Међународној конвенцији за изједначење подношења резултата анализе материја намењених људској и сточној исхрани, од стране Министра иностраних послова и Министра социјалне политике и народног здравља; о допунској конвенцији о регулисању путем компензација трговачких потраживања између Краљевине Југославије и Белгијско-Луксембуршке Привредне Уније од стране Министра иностраних послова и Министра трговине и индустрије; о међународном споразуму о бродовима светионичима од стране Министра саобраћаја и Министра иностраних послова;

9 — Саопштење о подношењу законског предлога о изменама и допунама Закона о судским таксама од 30 маја 1930 године од стране Бошка Зельковића и другова, народних посланика, и усвајање његове хитности;

10 — Саопштење о подношењу на сагласност уредбе и решења Министарског савета о поступку посредовања од 4 јануара 1933 године и о регулисању исплата улога код појединих новчаних завода од 27 децембра 1932 године;

11 — Подношење Народној скупштини од стране Министра финансија на одобрење решења Министарског савета бр. 10105 од 12 априла 1933 године и решења Министарског савета бр. 14846 од 31 маја 1933 године;

12 — Саопштење одборских извештаја за проучавање законских предлога: о изменама и допунама закона о лекарима специјалистима за болести уста и зуба и о зубним техничарима; о организацији ватрогаства; о обавезном телесном васпитању; о преносу права властности имања са гимнастичког друштва „Душан Силни“ у Београду на соколско друштво Београд—Матица;

13 — Саопштење интерпелација народних посланика: Мустафе Мулалића и другова на Министра трговине и индустрије, просвете и финансија о ликвидацији „Народног дела“; др. Анте Кунтарића на Министра финансија о неисплаћивању дугова, уложених код Хрватске сељачке задружне банке у Загребу; др. Николе Кешељевића и другова на Министра иностраних послова о писању стране штампе о ревизији уго-

вора о миру; Милоша Драговића на Министра саобраћаја о раду Удружења поштанско-телеграфских и телефонских службеника; др. Николе Никића и другова на Претседника Министарског савета о противзаконитој пресуди Државног суда за заштиту државе против др. Влатка Мачека; и др. Милана Метикоша и другова на Министра саобраћаја о бесплатном превозу народа на зборове Ј.Р.С.Д. странке;

14 — Саопштење извештаја Министра унутрашњих послова и шума и рудника о одговорима на посланичке интерпелације;

15 — Саопштење захтева Министра правде за издавање суду народних посланика;

16 — Отсуства народних посланика;

17 — Молбе и жалбе;

18 — Разна акта;

19 — Питање народног посланика Стевана Ђирића и Југословенског народног клуба на Министра иностраних послова о писању штампе о ревизији уговора о миру.

Говорници: Бранко Аврамовић, Министар иностраних послова Богољуб Јевтић, Стеван Ђирић, др. Људевит Ауер, др. Људевит Пивко, др. Никола Кешељевић.

17—29

ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ XLVII САСТАНКА:

1 — Интерпелације народних посланика Мустафе Мулалића и другова, др. Анте Кунтарића, др. Николе Кешељевића и другова, Милоша П. Драговића, др. Николе Никића и другова, др. Милана Метикоша и другова;

2 — Питање народног посланика Стевана Ђирића на министра иностраних послова о писању штампе о ревизији уговора о миру.

29—34

3 — Предлози закона: о Међународној конвенцији за изједначење подношења резултата анализе материја намењених људској и сточној исхрани; Предлог закона о допунској конвенцији о регулисању путем компензације трговачких потраживања између Краљевине Југославије и Белгијско-Луксембуршке Привредне уније; Предлог закона о међународном споразуму о бродовима светионичима, који се налазе ван одређеног места; Предлог закона Бошка Зельковића и другова о изменама и допунама закона о судским таксама.

Уредба о поступку посредовања; Уредба о регулисању исплата улога код појединих новчаних завода.

Решења Министарског савета о царинској тарифи, о забрани увоза робе из Аустрије, о укидању решења о забрани увоза робе из Аустрије.

Извештаји одбора: о изменама и допунама Закона о лекарима специјалистима за болести уста и зуба и о зубним техничарима; о обавезном телесном ва-

Страна

спитању; о преносу права власништва и мања у Београду у Крунској улици бр. 22 са гимнастичког друштва „Душан Силни“ на соколско друштво Београд—Матица. 34—57

XLVIII РЕДОВНИ САСТАНАК 9 ЈУНА 1933 ГОДИНЕ

ПРЕ ДНЕВНОГ РЕДА:

1 — Читање и усвајање записника XLVII редовног састанка;

2 — Саопштење о подношењу законског предлога о конвенцијама и споразумима између Краљевине Југославије и Краљевине Румуније од стране Министра социјалне политике и народног здравља, правде, саобраћаја, пољопривреде, војске и морнарице, финансија, иностраних послова, унутрашњих послова и просвете;

3 — Саопштење о подношењу на сагласност Уредбе о измени, Уредбе о поступку посредовања и Уредбе о продужењу рокова за утужене менице земљорадника од стране Претседника Министарског савета;

4 — Саопштење и усвајање извештаја Верификационог одбора о доласку за народног посланика др. Виктора Ружића на место поч. Вјекослава Спицића;

5 — Саопштење интерпелација народних посланика: Милоша Драговића на Министра саобраћаја о давању бесплатних карата за превоз учесника на зборове Ј.Р.С.Д. странке и одлуке Народне скупштине о одбијању тражене хитности; др. Николе Никића и другова на Министра финансија о противзаконитом оптерећењу и наплати самоуправне порезе, најамног и ватрогасног приреза од стране општине града Загреб; др. Милана Метикоша на Претседника Министарског савета о држању збора Ј.Р.С.Д. странке на немачком и мађарском језику;

6 — Отсуства народних посланика;

7 — Питање народног посланика Јована Мисирлића на Претседника Народне скупштине о штампању стенографских бележака и одговор Претседника Народне скупштине.

Говорници: Министар саобраћаја Лазар Радивојевић, Милош Драговић, Претседник Народне скупштине др. Коста Кумануди и Јован Мисирлић.

Дневни ред: Избор Одбора за проучавање законских предлога о међународним уговорима и споразумима. 59—62

ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ XLVIII САСТАНАКА:

1 — Интерпелације народних посланика Милоша Драговића, др. Николе Никића и другова, др. Милана Метикоша. 62—64

2 — Предлози закона: о конвенци-

Страна

јама између Краљевине Југославије и Краљевине Румуније (19 конвенција). 64—139

3 — Уредба о продужењу рокова за утужење меница земљорадника; Уредба о измени Уредбе о поступку посредовања. 139—140

XLIX РЕДОВНИ САСТАНАК 10 ЈУНА 1933 ГОДИНЕ.

ПРЕ ДНЕВНОГ РЕДА:

1 — Читање и усвајање записника XLVIII редовног састанка;

2 — Саопштење извештаја Министра пољопривреде о повлачењу Предлога закона о изменама и допунама појединих законских прописа о аграрној реформи;

3 — Саопштење о подношењу Народной скупштини од стране Министра пољопривреде на решење законских предлога о ликвидацији аграрне реформе на великим поседима и о уређењу аграрних односа у ранијим покрајинама Јужне Србије и Црне Горе и Закона о насељавању Јужних крајева;

4 — Саопштење о подношењу Народной скупштини на решење законског предлога о изменама и допунама Закона о беглучким земљама у Босни и Херцеговини од стране народних посланика Хусенина Кадића и другова;

5 — Саопштење о конституисању Одбора за проучавање законских предлога о међународним уговорима и споразумима;

6 — Саопштење интерпелација народних посланика: Милоша П. Драговића на Министра финансија о поступку чиновника Пореске управе у Лебану; Милоша П. Драговића на Министра пољопривреде о поступку марвеног лекара — референта ветерине Среза лесковачког др. Марка Ранитовића; др. Милана Метикоша на Министра саобраћаја о укидању објава за путовање службеника и пензионера државних саобраћајних установа; Милоша П. Драговића на Претседника Министарског савета о авансу од 4 милиона динара угљенику „Марија“ у Церју; др. Николе Кешељевића на Министра социјалне политике и народног здравља о неподношењу Народной скупштини Предлога закона о инвалидима; Јосипа Стажића на Претседника Министарског савета о хапшењу бив. народног посланика Ивана Краљића из Копривнице; др. Фране Грубера и другова на Министра пољопривреде о закључцима конференције аграрних држава у Букурешту и ставу наше делегације на Лондонској конференцији у погледу економско-финансијских питања.

7 — Отсуства народних посланика. **Говорници:** др. Никола Кешељевић,

др. Фрањо Грубер, Министар пољопривреде др. Љубомир Томашић.

Дневни ред: 1 — Претрес и усвајање у начелу, појединостима и коначно извештаја Одбора за проучавање законског предлога о ваздухопловној конвенцији између Краљевине Југославије и Републике Аустрије. 141—146

ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ XLIX САСТАНКА:

1 — Интерпелације народних посланика: Милоша Драговића (три); др. Милана Метикоша; др. Николе Кешелевића, Јосипа Стажића. 146—148

2 — Предлози закона: о изменама и допунама Закона о ликвидацији аграрне реформе на великим поседима од 19 јуна 1931 са изменама и допунама тога закона од 5 децембра 1931; о изменама и допунама Закона о уређењу аграрних односа у ранијим покрајинама Јужне Србије и Црне Горе од 5 децембра 1931 и Закона о насељавању Јужних крајева од 11 јуна 1931 са његовим изменама и допунама од 5 децембра 1931. 148—160

L РЕДОВНИ САСТАНАК 12 ЈУНА 1933 ГОДИНЕ

ПРЕ ДНЕВНОГ РЕДА:

1 — Читање и усвајање записника XLIX редовног састанка;

2 — Читање Указа Његовог Величанства Краља о заступању Министра иностраних послова Богољуба Јевтића од стране Министра без портфеља др. Алберта Крамера;

3 — Саопштење о тражењу хитности од стране Министра пољопривреде др. Љубомира Томашића, за законски предлог о ликвидацији аграрне реформе на великим поседима и усвајање хитности;

4 — Саопштење одборског извештаја о законском предлогу о изменама и допунама Закона о ликвидацији аграрне реформе на великим поседима;

5 — Саопштење интерпелација народних посланика: др. Ивана Лончаревића и другова на Министра унутрашњих послова о полицијском безаконју извршеном над др. Матом Хорватом, бившим старешином Среског суда у Двору; Милоша П. Драговића, народног посланика, на Министра унутрашњих послова о поступку г. Попова, општинског бележника у Јабуди, Среза панчевачког; Тодора Хаџи-Димитријевића, народног посланика на Министра просвете о издању књиге др. Костића „О полном питању“; Милоша П. Драговића, народног посланика, на Министра просвете о поступку институција Ј.Р.С.Д. и школских надзорника према учитељима;

6 — Отсуства народних посланика.

Говорници: Милош Драговић, Министар унутрашњих послова Живојин Лазић.

Дневни ред: Претрес и усвајање у начелу, појединостима и коначно Предлога закона о организацији ватрогаштва.

Говорници: Известилац Антон Церер, Министар за физичко васпитање народа др. Лавослав Ханжек, Милан Добровољац. 161—170

ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ L САСТАНКА:

1 — Извештај Одбора за проучавање законског предлога о изменама и допунама Закона о ликвидацији аграрне реформе на великим поседима и извештај одборске мањине;

2 — Интерпелације народних посланика: др. Ивана Лончаревића и другова; Милоша Драговића (две); Хаџи-Годора Димитријевића. 171—175

LI РЕДОВНИ САСТАНАК 13 ЈУНА 1933 ГОДИНЕ.

ПРЕ ДНЕВНОГ РЕДА:

1 — Читање и усвајање записника L редовног састанка;

2 — Саопштење одборског извештаја о Предлогу закона о конвенцијама између Краљевине Југославије и Краљевине Румуније;

3 — Саопштење законског предлога народних посланика Милана Петковића и другова о изменама и допунама Закона о беглучким земљама у Босни и Херцеговини;

4 — Саопштење интерпелација народних посланика: др. Николе Никића и другова на Министра унутрашњих послова о убиству у Винковцима; Милинка Милутиновића на Претседника Министарског савета о редукцији женског особља по државним надлештвима;

5 — Питање народног посланика Алојзија Павлича о повреди Пословника, на Претседника Народне скупштине и одговор претседавајућег.

Говорници: Потпретседник др. Авдо Хасанбеговић, Алојзије Павлич, Милан Добровољац.

Дневни ред: 1 — Претрес и усвајање у начелу, појединостима и коначно Закона о конвенцијама између Краљевине Југославије и Краљевине Румуније;

2 — Претрес и усвајање у начелу, појединачно и коначно Предлога закона о изменама и допунама Закона о зубним лекарима специјалистима за болести зуба и уста и о зубним техничарима са изменама и допунама које је Сенат учинио.

Говорници: Известилац Милоје Сокић, Министар без портфеља и заступник Министра иностраних послова др. Алберт Крамер, Стеван Ђирић, Милан Мравље.

Саопштење о тражењу хитности за Предлог закона о уређењу аграрних односа у ранијим покрајинама Јужне Србије и Црне Горе и усвајање хитности;

саопштење Одборског извештаја о законском предлогу о уређењу аграрних односа у ранијим покрајинама Јужне Србије и Црне Горе.

Говорници: Министар пољопривреде др. Љубомир Томашић.

3 — Претрес и усвајање у начелу, појединостима и коначно предлога Закона о преносу права власности имања у Београду, у Крунској улици бр. 22, са Гимнастичког друштва „Душан Силни“ на Соколско друштво Београд—Матица.

Говорници: Милан Мравље, Министар за физичко васпитање народа др. Лавослав Ханжек.

ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ LI САСТАНКА:

1 — Предлог закона Милана Петковића и другова о изменама и допунама Закона о беглучким земљама у Босни и Херцеговини. 188—189

2 — Интерпелације народних посланика: др. Николе Никића и Милинка Р. Милутиновића. 189—190

3 — Предлог закона о изменама и допунама Закона о лекарима специјалистима за болести уста и зуба и о зубним техничарима од 18 новембра 1930 године у редакцији Сената. 190—193

4 — Извештај Одбора о предлогу закона о изменама и допунама Закона о уређењу аграрних односа у ранијим покрајинама Јужне Србије и Црне Горе од 5 децембра 1931. 193—199

5 — Пројекат закона о преносу власности имања у Београду у Крунској улици бр. 22 са Гимнастичког друштва „Душан Силни“, односно Београдског соколског друштва „Душан Силни“, на Соколско друштво Београд—Матица, и о укидању ограничења својине из Указа од 3 марта 1905 године. 199—200

LII РЕДОВНИ САСТАНАК 14 ЈУНА 1933 ГОДИНЕ.

ПРЕ ДНЕВНОГ РЕДА:

1 — Читање и усвојење записника LI редовног састанка;

2 — Саопштење о подношењу на решење Предлога закона о друштву Црвеног крста Краљевине Југославије од стране Министра војске и морнарице;

3 — Саопштење одборског извештаја о законском предлогу о изменама и допунама Закона о беглучким земљама у Босни и Херцеговини;

4 — Саопштење о тражењу хитности за законске предлоге о изменама и допунама Закона о беглучким земљама у Босни и Херцеговини од стране народних посланика Милана Петковића и другова и Хусена Кадића и другова, и усвајање хитности;

5 — Саопштење интерпелација народних посланика: Алојзија Павлица, на Министра шума и рудника о неисплаће-

ној поруцини од стране Дирекције државних рудника месном млину у Цељу; Алојзија Павлица, на Министра трговине и индустрије о смањењу возне тарифе Југословенском стручном савезу у Љубљани; Алојзија Павлица, на Министра шума и рудника о Правилнику браћинских благајни; Алојзија Павлица, на Министра финансија о штетној политици Народне банке за штеднионице, за друге и индустрије у Дравској бановини; др. Марка Кожула и другова, на Претседника Министарског савета о отварању дискусије о привредној кризи у Народној скупштини; Ферда Шега, на Министра грађевина о забрани вожње особама теретним аутомобилима на јавним путевима; Николе В. Стајковића и другова, народних посланика, на Министра пољопривреде о неисправном раду управника Савеза српских земљорадничких задруга; Милоша П. Драговића, на Министра саобраћаја о раду Милутина Илића, управника Поште Београд II и његовог помоћника Милана Србевије; Милоша П. Драговића, на Министра финансија о поступку чиновника Пореске управе у Лебанима са пореским одбором Општине доњокоњувачке; Николе В. Стајковића, на Министра финансија о неправилној исплати задружне стоке која је продавана преко Савеза српских земљорадничких задруга у Бечу; Алојзија Павлица, на Министра социјалне политике и народног здравља о редукцији рудара у трбовљанским рудницима; Милоша П. Драговића, о тражењу првенства за његову интерпелацију на Министра просвете о поступку институција Ј.Р.С.Д. и школских надзорника према учитељима; др. Николе Никића и другова, на Министра унутрашњих послова о политичком убиству над Павлом Ђиртићем;

6 — Отсуства народних посланика; **Говорници:** Министар пољопривреде др. Љубомир Томашић.

Дневни ред: 1 — Претрес и усвајање у начелу, појединостима и коначно предлога закона о ликвидацији аграрне реформе на великим поседима.

Говорници: Известилац већине др. Људевит Ауер, известилац мањине Василије Трбић, Министар пољопривреде др. Љубомир Томашић, др. Славко Шећеров, др. Буро Леушић, Алојзије Павлич, Јован Мисирлић, др. Иван Лончаревић, Витомир Видаковић, др. Светислав Михајловић.

2 — Претрес и усвајање у начелу, појединостима и коначно Предлога закона о изменама и допунама закона о уређењу аграрних односа у ранијим покрајинама Јужне Србије и Црне Горе од 5 децембра 1931 године и Закона о насељавању Јужних крајева од 11 јуна 1931 године са његовим изменама и допунама од 5 децембра 1931 године.

Говорници: Известилац др. Људевит

Ауер, Министар пољопривреде др. Љубомир Томашин, Војко Куртовић, Алојзије Павлич. 201—233

ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ LI СASTАНКА:

1 — Закон о друштву Црвеног крста Краљевине Југославије. 233—241

2 — Интерпелације народних посланика: Алојзија Павлича (пет); др. Марка Кожула, др. Ферда Шега, Николе Стајковића и другова, Милоша Драговића (две); Николе Стајковића; др. Николе Никића и другова. 241—247

LIII РЕДОВНИ СASTАНАК 24 ЈУЛА 1933 ГОДИНЕ.

ПРЕ ДНЕВНОГ РЕДА:

1 — Читање и усвајање записника

LII редовног састанка;

2 — Примедба на записник народног посланика др. Ивана Лончаревића и одговор Претседника Народне скупштине;

3 — Комеморативни говор Претседника Народне скупштине поводом смрти посланика Лазара Кузмановића;

4 — Саопштење извештаја Сената о усвајању законских предлога: о преносу права власности имања у Београду у Крунској ул. бр. 22 са гимнастичког друштва „Душан Силни“ на соколско друштво Београд—Матица; о конвенцијама и споразумима између Краљевине Југославије и Краљевине Румуније; о ваздухопловној конвенцији са допуњским протоколом између Краљевине Југославије и Републике Аустрије; о организацији ватрогаства; о изменама и допунама Закона о ликвидацији аграрне реформе на великим поседима; о изменама и допунама Закона о уређењу аграрних односа у ранијим покрајинама Јужне Србије и Црне Горе и Закона о насељавању Јужних крајева;

5 — Захтев Министра војске и морнарице да се Предлог закона о Друштву црвеног крста Краљевине Југославије прогласи за хитан и усвајање хитности;

6 — Саопштење о подношењу законских предлога од стране Министра иностраних послова и Министра пољопривреде о међународној конвенцији за уређење лова на китове; од стране Министра трговине и индустрије и Министра иностраних послова о трговинском аранжману између Краљевине Југославије и Краљевине Мађарске и Гавре Милошевића и другова о Југословенском националном храму;

7 — Саопштење да Министар финансија подноси Скупштини на одобрење решења Министарског савета Бр. 18871 од 11 јула 1933 године о пројекту важности за годину дана решења

Министарског савета Бр. 19156/IV од 20 јуна 1932 године о укидању увозне царине Предлога закона о општинској царинској тарифи;

8 — Саопштења извештаја Имунитетног одбора;

9 — Саопштење одборских извештаја: извештаја Финансијског одбора о решењу Министарског савета по коме се напомени иза броја 24 увозне тарифе Предлога закона о општој царинској тарифи додаје нова реченица: „одредбе ове напомене важиће и при примени максималне тарифе“; извештаја о решењу Министарског савета о забрани увоза робе из Републике Аустрије; извештаја о решењу Министарског савета о укидању решења Министарског савета о забрани увоза робе из Републике Аустрије — и усвајање тих извештаја;

10 — Саопштење извештаја о потврђеним законима: Закона о изменама и допунама Закона о ликвидацији аграрне реформе на великим поседима од 19 јула 1931 године са изменама и допунама тога Закона од 5 децембра 1931; Закона о изменама и допунама Закона о уређењу аграрних односа у ранијим покрајинама Јужне Србије и Црне Горе од 5 децембра 1931 године и Закона о насељавању јужних крајева од 11 јуна 1931 године са његовим изменама и допунама од 5 децембра 1931; Закона о организацији ватрогаства; Закона о преносу права власности имања у Београду у Крунској улици бр. 22 са гимнастичког друштва „Душан Силни“ на Соколско друштво Београд—Матица; Закона о изменама и допунама Закона о лекарима специјалистима за болести уста и зуба и о зубним техничарима;

11 — Саопштење интерпелација народних посланика: Милинка Милутиновића на Министра грађевина о бесправном заузимању земљишта грађанима Среза драгачевског за изградњу путева; др. Марка Кожула и другова на Министра просвете о протеривању ђака због суделовања у манифестацијама Зринском и Франкопану; Косте Алексића на Министра саобраћаја о промету креча и времену истовара на железничким станицама и тражење да јој се призна првенство; др. Милана Метикоша на Министра финансија о поступцима фирме „Монтаника“ А. Д. у Загребу; др. Милана Метикоша на Министра социјалне политике и народног здравља о хитној помоћи незапосленим приватним чиновницима и намештеницима; др. Милана Метикоша на Министра пољопривреде о незаконитом постављању комесара у Средишњем пчеларском друштву за Дринску бановину у Сарајеву; Мите Димитријевића на Министра иностраних послова о значају међународне политике између Совјетске Русије и држава

Мале Антанте; др. Милана Метикоша на Претседника Министарског савета о скидању са дневног реда Предлога закона о заштити земљорадника; Милоша Драговића на Министра просвете о прогањању учитеља који нису чланови Ј.Р. С.Д. странке и тражење да јој се призна првенство; Милоша Драговића на Министра социјалне политике и народног здравља о неисплаћивању инвалидске потпоре инвалидима и инвалидским породицама и тражење да јој се призна првенство; Милоша Драговића на Претседника Министарског савета о дневницима активних министара, који су народни посланици и тражење да јој се призна првенство; Милоша Драговића на Министра пољопривреде о пословању Привилеговане аграрне банке, тражење да јој се призна првенство и усвајање првенства од стране Министра пољопривреде; др. Николе Кешељевића на Министра унутрашњих послова о незаконитим поступцима управних органа и тражење да јој се призна првенство; др. Николе Кешељевића на Министра пољопривреде о незаконитим поступцима пољопривредних органа према земљорадницима и привредницима и о неиздавању обвезница Привилеговане аграрне банке државним чиновницима, тражење да јој се призна првенство и одбијање првенства од стране Министра пољопривреде; Стјепана Ваљавца и другова на Претседника Министарског савета о противзаконитом раду г.г. Милана Маргулита и др. Ханжека у Крижевцима; Антона Церера и другова на Министра војске и морнарице о позивању на војну вежбу сељака Коленца Валентина за време највећег пољског посда, тражење да јој се призна првенство и примање првенства од стране Министра војске и морнарице; Ловре Кнежевића и другова на Министра унутрашњих послова о раду винковачког градског начелника др. Паје Шумановца; Милинка Милутиновића на Министра шума и рудника о задужењу приреза Општине горњодубачке, Среза драгачевског, Бановине дринске;

12 — Саопштење извештаја Министра унутрашњих послова, грађевина, просвете, социјалне политике и народног здравља и пољопривреде о одговорима на посланичке интерпелације;

13 — Саопштење захтева Министра правде за издавање суду народних посланика;

14 — Отсуства народних посланика;

15 — Молбе и жалбе;

16 — Разна акта;

17 — Примедба др. Николе Кешељевића о повреди Пословника, одговор Претседника Народне скупштине и одбијање хитности интерпелације др. Кешељевића од стране Претседника Министарског савета;

18 — Одговори Министара на усмена питања народних посланика: Министра војске и морнарице на питање Мите Димитријевића о доношењу нових правила о радничком фонду Војно-техничког завода у Крагујевцу; на питање Косте Алексића о набавци овса преко Спасоја Станимировића, земљорадника из села Мохова; Министра грађевина на питање народног посланика Душана Живојиновића о регулисању обале реке Мораве испод Љубичевског моста у атару Општине пожаревачке; на питање милоја Сокића о проглашењу бановинског пута првога реда Призрен—Баковица—Пећ за државни; Министра пољопривреде, на питање Душана Живојиновића о редуцији пасмине коња у државној ергели „Љубичево“; на питање Раденка Сарачевића о доношењу законског пројекта о пољопривредним коморама; на питање Душана Живојиновића о материјалној помоћи и ослобођењу од порезе и поштарине Кола јахача Краљевине Југославије;

Говорници: Министар војске и морнарице армијски генерал Драгомир Ж. Стојановић, Министар грађевина др. Стјепан Сркуљ, Министар пољопривреде др. Љубомир Томашић, Мита Димитријевић, Коста Алексић, Душан Живојиновић, Милоје Сокић, Миладин Величковић;

Дневни ред: Претрес и усвајање у почетку и у појединостима извештаја Одбора за проучавање Законског предлога Хусеина Кадрића и другова о изменама и допунама Закона о беглучким земљама у Босни и Херцеговини. Избор одбора за проучавање Законског предлога о Друштву Црвеног крста Краљевине Југославије.

Говорници: Хусеин Кадрић, Министар пољопривреде др. Љубомир Томашић, др. Никола Кешељевић, Милан Петковић . . . 249—264

ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ LIII САСТАНКА:

1 — Предлог закона о међународној конвенцији за уређење лова на китове . . . 265—273

2 — Предлог закона о трговинском аранжману између Краљевине Југославије и Краљевине Мађарске . . . 273—276

3 — Предлог закона о Југословенском националном храму . . . 276

4 — Решење Министарског савета о увозној царини на пречишћени сумпор и сумпорни цвет . . . 277

5 — Извештај Имунитетног одбора . . . 277—278

6 — Интерпелације народних посланика Милинка Р. Милутиновића (две), др. Марка Кожула и другова, Косте Алексића, др. Милана Метикоша (пет), Мите Димитријевића, Милоша Драговића (четири), др. Николе Кешељевића (пет), Стјепана Ваљавца и другова, Ан-

	Страна
тона Церера и другога, Ловре Кнежевића и другога	— 181
LIV РЕДОВНИ САСТАНАК 25 ЈУЛА 1933 ГОДИНЕ	— 278—293
ПРЕ ДНЕВНОГ РЕДА:	
1 — Читање и усвајање записника редовног састанка;	
LIII редовног састанка;	
2 — Примедба на записник Милоша Драговића;	
3 — Саопштење о конституисању одбора за проучавање законског предлога о Друштву црвеног крста Краљевине Југославије, о споразуму о уређењу трговинског промета између Краљевине Југославије и Краљевине Италије;	
4 — Саопштење и усвајање извештаја Верификационог одбора по коме на место поч. Лазара Кузмановића долази Исидор М. Живковић, председник Општине витановачке; извештаја Административног одбора о прегледу скупштинских рачуна за време од 7 марта до 7 јуна 1933 године;	
5 — Саопштење о подношењу решење извештаја: Одбора за проучавање законског предлога о уређењу трговинског промета између Краљевине Југославије и Краљевине Италије; Одбора за проучавање законског предлога о Друштву црвеног крста Краљевине Југославије; Одбора за проучавање законског предлога о међународним уговорима и споразумима и то: о предлогу закона о споразуму о стажијерима између Краљевине Југославије и Републике Француске; о предлогу закона о допунском акту уз међународну конвенцију о превозу робе железницом; о предлогу закона о међународној конвенцији о теретним линијама; о предлогу закона о међународном споразуму о бродовима светлоницима, који се налазе ван одређенога места; о предлогу закона о допунској конвенцији о регулисању путем компензација трговачких потраживања између Краљевине Југославије и Белгијско-Луксенбуршке привредне уније;	
6 — Саопштење о интерпелацијама	

	Страна
родних посланика: др. Николе Кешиљевића на Министра унутрашњих послова о поступцима Радојка Гавриловића, одборника Општине београдске; др. Николе Никића и другога на Министра финансија о противзаконитом убирању трошаринске пристојбе на вино од стране општине града Славонског Брода; др. Ивана Лончаревића и другога на Министра финансија о раду комисије код ревизије предлога Пореских управа с обзиром на порез течевине и пословног промета; др. Николе Никића и другога на Министра унутрашњих послова о зулумима жандармеријских органа у селу Оточац, Света Клара, Реметинци, Срез загребачки, Велико Трговиште, Срез Клањан, срез Бјеловар, Жуљани оток Пељешац и Жеравац срез Дервента; Ристе Ђокића на Министра унутрашњих послова о уклањању са положаја Ивана Фрковића, бившег саветника Министарства шума и рудника и тражење хитности; др. Милана Метикоша на Председника Министарског савета о злоупотребама управних органа код састава и предаје кандидатских листа за општине изборе;	
7 — Отсуства народних посланика;	
8 — Питање народних посланика Ристе Ђокића о избору и одласку наше интерпарламентарне делегације на конференцију у Риму и о посети коју су наши делегати, народни посланици, учинили Пољском Парламенту и одговор Председника Народне скупштине;	
Говорници: Председник др. Коста Кумануди, Риста Ђокић.	
Дневни ред: Претрес и усвајање у начелу, у појединостима и коначно извештаја Одбора за проучавање законског предлога о Друштву црвеног крста Краљевине Југославије.	
Говорници: Извештај др. Драгутин Костић, Министар војске и морнарице армијски генерал Драгомир Ж. Стојановић, др. Ђура Остојић.	295—304
Саопштење о подношењу предлога закона о допуни Закона о верској настави у основним, грађанским, средњим и учитељским школама у Краљевини Југославији од стране Министра просвете, тражење и усвајање хитности.	
Избор Одбора за проучавање законског предлога Милоја Сокића и другога о изменама и допунама Закона о инвалидима.	
Избор Одбора за проучавање законског предлога Гавре Милошевића и другога о Југословенском националном храму.	
Избор Одбора за проучавање законског предлога о допуни Закона о верској настави у основним, грађанским, средњим и учитељским школама у Краљевини Југославији.	
Говорници: Министар просвете др.	

Страна
Раденко Станковић 304—306

ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ LIV САСТАНКА

1 — Извештаји Одбора за проучавање законских предлога: о споразуму о уређењу трговинског промета између Краљевине Југославије и Краљевине Италије, о уговору о раду и помоћи између Краљевине Југославије и Републике Француске, о споразуму о стажирерима између Краљевине Југославије и Републике Француске, о допунском акту уз међународну конвенцију о превозу робе железницом, о међународној конвенцији о теретним линијама, о међународном споразуму о бродовима светионицима који се налазе ван одређеног места, о допунској конвенцији о регулисању путем компензације трговачких потраживања између Краљевине Југославије и Белгијско-Луксенбуршке привредне Уније, о међународној конвенцији за изједначење подношења резултата анализе материја намењених људској и сточној храни, о трговинском аранжману између Краљевине Југославије и Краљевине Мађарске, о међународној конвенцији за уређење лова на китове, о споразуму између Краљевине Југославије и Француске Републике о преференцијалном поступању са југословенском пшеницом 306—308

2 — Предлог закона о споразуму између Владе Краљевине Југославије и Владе Француске Републике о преференцијалном поступању са југословенском пшеницом, предлог закона о конвенцији за стварање међународног друштва за пољопривредни кредит 308—338

3 — Интерпелације народних посланика др. Николе Кешелевића, др. Николе Никића и другова (две), др. Ивана Лончаревића и другова, Ристе Ђокића, др. Милана Метикоша 338—341

LIV РЕДОВНИ САСТАНАК 26 ЈУЛА 1933 ГОДИНЕ.

ПРЕ ДНЕВНОГ РЕДА:

1 — Читање и усвајање записника LIV састанка.

2 — Саопштење о конституисању Одбора за проучавање законског предлога о верској настави у народним, грађанским, средњим и учитељским школама; Одбора за проучавање законског предлога народних посланика Гавре Милошевића и другова о Југословенском националном храму; и Одбора за проучавање законског предлога народних посланика Милоја Сокића и другова о изменама и допунама Закона о инвалидима;

3 — Саопштење о подношењу извештаја: Одбора за проучавање законског предлога о верској настави у народним, грађанским, средњим и учитељским

школама; Одбора за проучавање законског предлога народних посланика Гавре Милошевића и другова о Југословенском националном храму;

4 — Саопштење интерпелација народних посланика: Хаџи-Годора Димитријевића на Министра саобраћаја и продужењу Уговора „А.Д. Радио Београд“; др. Николе Никића и другова на Министра унутрашњих послова о забрани растурања књиге: „Говори народних посланика, Народног сељачког клуба у Скупштини“; Хусеина Кадића на Министра правде о укидању Устава исламске верске заједнице; Светислава Хоћере на Министра финансија о изузимању малопродаваца дувана из Закона о радњама; Бранка Аврамовића на Министра шума и рудника, Министра саобраћаја и Министра војске и морнарице, о раду у руднику угља у Врднику, Срез иришки;

5 — Саопштење одговора Министра на посланичке интерпелације;

6 — Молбе и жалбе;

7 — Разна акта.

Дневни ред: Претрес и усвајање у начелу, појединостима и коначно извештаја Одбора за проучавање законских предлога: О Уговору о раду и помоћи између Краљевине Југославије и Републике Француске; о Споразуму о стажирерима између Краљевине Југославије и Републике Француске; о Допунском акту уз Међународну конвенцију о превозу робе железницом; о Међународној конвенцији о теретним линијама; о Међународном споразуму о бродовима светионицима који се налазе ван одређеног места; о Допунској конвенцији о регулисању трговачких потраживања са Белгијско-Луксенбуршком привредном унијом; о Међународној конвенцији за изједначење подношења резултата анализе материја намењених људској и сточној храни; о Трговинском аранжману између Краљевине Југославије и Краљевине Мађарске; о Међународној конвенцији за уређење лова на китове; о Споразуму између Краљевине Југославије и Републике Француске о преференцијалном поступању са југословенском пшеницом; о Конвенцији за стварање међународног друштва за пољопривредни хипотекарни кредит; о Споразуму о уређењу трговинског промета са Краљевином Италијом.

Говорници: Известилац Стеван Ђирић, известилац др. Глигорије Тадић, известилац Михајло Живанчевић, Мита Димитријевић, Милутин Станојевић 343—355

Претрес и усвајање у начелу, појединостима и коначно: извештаја Одбора за проучавање законског предлога о верској настави у народним, грађанским, средњим и учитељским школама у Краљевини Југославији.

Говорници: Известилац Душан Иван-

чевић, Министар просвете др. Раденко Станковић, и Алојзиј Павлич, в. Витомир Видаковић 355—361

ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ LV САСТАНКА:

- 1 — Извештај одбора за проучавање законског предлога о верској настави у народним, грађанским и учитељским школама у Краљевини Југославији 361
- 2 — Предлог закона о верској на-

стави у народним, грађанским, средњим и учитељским школама у Краљевини Југославији 362—363

- 3 — Извештај одбора за проучавање законског предлога о Југословенском националном храму 363
- 4 — Интерпелације Хаџи Тодора Димитријевића и другова, др. Николе Никића и другова, Хусеина Кадића, Светислава Хоћера, Бранка Аврамовића 364—366

Дневни ред: Претрес и усвајање унапреду појединостима и коначно извештаја Одбора за проучавање законског предлога о верској настави у народним, грађанским и учитељским школама у Краљевини Југославији 361

Претрес и усвајање унапреду појединостима и коначно извештаја Одбора за проучавање законског предлога о верској настави у народним, грађанским и учитељским школама у Краљевини Југославији 361

Претрес и усвајање унапреду појединостима и коначно извештаја Одбора за проучавање законског предлога о верској настави у народним, грађанским и учитељским школама у Краљевини Југославији 361

Претрес и усвајање унапреду појединостима и коначно извештаја Одбора за проучавање законског предлога о верској настави у народним, грађанским и учитељским школама у Краљевини Југославији 361

Претрес и усвајање унапреду појединостима и коначно извештаја Одбора за проучавање законског предлога о верској настави у народним, грађанским и учитељским школама у Краљевини Југославији 361

Претрес и усвајање унапреду појединостима и коначно извештаја Одбора за проучавање законског предлога о верској настави у народним, грађанским и учитељским школама у Краљевини Југославији 361

LIV СЕДНИЦА

ПРЕ ДНЕВНОГ РЕДА:

1 — Читане и усвајање записника

2 — Саопштење о конституцији Одбора: Одбор за проучавање законског предлога о верској настави у народним, грађанским и учитељским школама у Краљевини Југославији

3 — Саопштење о подношењу извештаја Одбора за проучавање законског предлога о верској настави у народним, грађанским и учитељским школама у Краљевини Југославији

LV СЕДНИЦА

ПРЕ ДНЕВНОГ РЕДА:

1 — Читане и усвајање записника

2 — Предлог закона о споразуму између Краљевине Југославије и Краљевине Марбурке о међународној конвенцији за убрзање лова на китове, о споразуму између Краљевине Југославије и Републике Француске о преференцијалном поступању са југо-словенском моришким 366—368

3 — Интерпелације др. Николе Николевића и др. Јована Кокића (два), др. Јована Кокића и др. Јована Кокића, др. Милана Метковића 368—371

Регистар говорника

Г.Г. МИНИСТАРА:

- Претседник Министарског савета др. Милан Сршкић, 255.
Министар без портфеља (као заступник Министра иностраних послова) др. Алберт Крамер, 182—184.
Министар саобраћаја Лазар Радивојевић, 60.
Министар војске и морнарице армијски генерал Драгомир Ж. Стојановић, 251, 253, 255, 256, 257—258, 301—302.
Министар грађевина др. Стјепан Сркул, 258, 259.
Министар иностраних послова Богољуб Јевтић, 23—25.
Министар унутрашњих послова Живојин Лазић, 162.
Министар просвете др. Раденко Станковић, 304, 357.
Министар физичког васпитања народа др. Лавослав Ханжек, 165, 166, 186.
Министар пољопривреде др. Љубомир Томашић, 143, 162, 185, 202, 209—211, 225, 226, 228—229, 252, 253, 259, 260, 261.

Г.Г. НАРОДНИХ ПОСЛАНИКА:

- Аврамовић Бранко, 3, 18.
Алексић Коста, 257.
Ауер Људевит др., 27, 203—206, 227—228.
Величковић Миладин, 259.
Видаковић Витомир, 224, 358.
Грубер Фрањо др., 143.
Димитријевић Мита, 256, 347.
Добровољац Милан Ј., 166—168, 178—179.
Драговић Милош П., 60, 162, 296.
Бокић Ристо, 299—300.
Живанчевић Михаило, 347.
Живојиновић Душан М., 258, 259, 260.
Иванчевић Душан, 355—357.
Кадих Хусеин, 260—261.
Кешелевић Никола др., 28, 142—143, 255, 261—262.
Костић Драгутин др., 300—301.
Кумануди Коста др., 19, 61, 251, 255, 299, 300.
Куртовић Војко, 229—230.
Леушић Ђуро др., 214—217.
Лончаревић Иван др., 221—223, 251.
Мисирлић Јован Т., 61, 219—221.
Михаиловић Светислав др., 225—226.
Нинковић Трипко, 2.
Остојић Ђуро др., 302.
Павлић Алојзиј, 178, 217—219, 224—225, 230, 357—358.
Петковић Милан, 178, 263.
Пивко Људевит др., 27.
Сокић Милоје М., 179—182, 259.
Станојевић Милутин, 348.
Тадић Глигорије др., 347.
Трбић Василије, 206—209.
Ђирић Стеван, 25, 184, 345—347, 349.
Хасанбеговић Авдо др., 178.
Церер Антон, 163—165.
Шећеров Славко др., 211—213.

РЕЦЕНЗАР ГОВОРИНА

Г. Г. МИНИСТАР:

СТЕНОГРАФСКИ БИРО

в. д. шеф

НИКОЛА РАДОВИЋ

СТЕНОГРАФСКИ РЕВИЗОРИ И СТЕНОГРАФИ:

Војислав Лукић, Момчило Радовановић, Момчило Бојић, Милан Б. Марковић, Светислав К. Раденковић, Тихомир Поповић, Љубомир Марковић, Јелисавета Ристићева, Страхиња Ђорђевић, Радомир Јанковић, Љубомир Нинић, Ђорђе П. Исаковић, Јулије Баршић, Божа Божић.

Коректор: **Бранко Брајковић**

ПЕТАР ПАУНОВИЋ

Величковић Милан, 259.

Видоковић Витомир, 224, 228.

Грковић Фрањо др., 143.

Димитријевић Мита, 256, 347.

Доброволјац Милан Ј., 166—168, 178—179.

Драговић Милош П., 60, 162, 200.

Бокан Ристо, 299—300.

Живанчевић Милан, 347.

Животиновић Душан М., 258, 259, 260.

Нванчевић Душан, 355—357.

Кадрић Хусеин, 260—261.

Кешчевић Никола др., 28, 142—143, 255, 261—262.

Костић Драгутин др., 300—301.

Куманудић Коста др., 19, 61, 251, 252, 299, 300.

Куртовић Војко, 229—230.

Мешинић Буро др., 214—217.

Лончаревић Нван др., 221—223, 221.

Мисирлић Јован Т., 61, 219—221.

Миханковић Светислав др., 225—226.

Нинковић Трпико, 2.

Остојић Буро др., 302.

Паван Авојанић, 178, 217—219, 224—225, 230, 327—328.

Петковић Милан, 178, 263.

Пивко Ђурђев др., 27.

Сокан Милоје М., 179—182, 259.

Станојевић Милутин, 348.

Тадан Липовић др., 347.

Трдић Василје, 206—209.

Трдић Стеван, 25, 184, 345—347, 349.

Хасанбеговић Авдо др., 178.

Цер Антон, 163—165.

Шећеров Славко др., 211—213.